PRIMER 1

ISPITNI ZADACI

1. ZADATAK

Teret teZine G = 2 [KN] vezan je uZzadima DB i DC. Za ravnotezni poloZaj
odrediti sile u uzadima.

o =60°, B=120°

2. ZADATAK

Homogena plocica ACBD, tezine G, sa teziStem u tacki C, dobijena je
isecanjem trougaone plocice ABC iz trougaone ploéice ABD. Teme A
ploCice vezano je zglobno, a za teme B je vezano lako nerastegljivo uze o
¢iji drugi kraj visi teret Q = G/2. UZe je prebaceno preko malog kotura H
tako da sa horizontalom gradi ugao od 45° za ravnotezni polozaj plocice
koji je ostvaren pomocu tega P.

Odrediti:

a) Tezinu tega P koji je vezan za uze DE prebaceno preko malog
kotura K tako da uZe ima pravac CD;

b) Silu u zglobu A.

3. ZADATAK

Celiéno uze dizalice treba da nosi teret od F = 2 [kN]. Koliko Zica pre¢nika
d = 1.5 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica oe = 25 [KN/cm?]?

4. ZADATAK

Prosta greda optereéena je koncentrisanom silom F = 20 [kN] i

. .y . . . _ q
jednako raspodeljenim kontinualnim opterecenjem g = 5 [kN/m]. |

Dimenzionisati prostu gredu ako je: A

ot =12 [kN/cm?], a=2[m], b=c=1.5[m] i ako je ona:
a) kruznog poprecnog preseka;

b) pravougaonog popre¢nog preseka odnosa stranica b/h = 2/3.



PRIMER 2

ISPITNI ZADACI

1. ZADATAK

Prost Stap AB, zglobno vezan u tacki A i opterecen na kraju B teretom G,
pridrZava se nerastegljivim uzetom koje vezano za kraj Stapa B i prebaceno
preko malog kotura C, a na ¢ijem kraju visi teret tezine Q. Osa zgloba A i
kotura C se nalaze na istoj vertikali. DuZina Stapa jednaka je rastojanju od

zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi tezinu Stapa i dimenzije kotura, za ravnotezni polozaj Stapa

odrediti ugao « i silu u Stapu AB.

2. ZADATAK

Analiti¢kim postupkom odrediti sile u Stapovima date ravne lake

reSetke opterecene silom F =100 [N] kao naslici.

3. ZADATAK

f— =

Horizontalni ¢eliéni Stap, duzine 4 [m], kvadratnog popreénog preseka, stranice 1 [cm], izduZio se pri

zagrevanju za 1 [mm].

Kolikim silama treba pritiskati na krajevima Stapa da bi se izduZenje ponistilo ako je E = 2-107 [N/cm?] ?

4. ZADATAK

a) Za nosa¢ na slici odrediti otpore oslonaca i nacrtati
staticke dijagrame.

a=2[m], F=10[kN], q=10[KN/m];

b) Izracunati maksimalni normalni i tangencijalni napon u
kriticnoj taCki nosaCa. Nacrtati dijagram normalnih
napona u datom preseku.

c) Dimenzionisati nosa¢ prema najveem momentu
savijanja ako je:

0w =10 [kN/icm?] i w=dh=1/4.
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PRIMER 3

ISPITNI ZADACI

1. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duZine I, teZine G = 4043 [kN], oslanja se krajem B na
vertikalni zid i krajem A na pod. Za kraj A vezano je lako uZe koje je
prebacéeno preko lakog kotura K. Za kraj uZeta D visi teret Q = 20 [KN].

Odrediti ugao koji Stap gradi sa podom i reakcije u tatkama oslanjanja
Stapa.

2. ZADATAK

Kran teZzine G = 60 [kN] nosi teret teZine G = 40 [KN] koji je obeSen u
tacki E.

Odrediti pritiske tockova krana A i B na Sine, ako je teZiSte krana C na
vertikali kroz D, rastojanje a = 6 [m] i rastojanje izmedu tockova | = 4 [m].

3. ZADATAK
4

Dimenzionisati prostu gredu duzine | = 6 [m], kvadratnog

popre¢nog preseka, ako je opterecena jednolikim optereCenjem A (LT T T T B
g = 1/2 [kN/m]. Dozvoljeni napon materijala na savijanje iznosi A! ;é;
ogr = 1 [kN/cm?]. » ! N




PRIMER 4

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK
Kran tezine 30 [kN] nosi teret tezine 100 [kN] koji je obeSen u tacki E.
Ako je rastojanje izmedu $ina | =5 [m] i a = 3 [m], odrediti:

a) Pritiske tockova krana na Sine ako se teziSte C krana nalazi na vertikali
kroz tacku D.

b) Najvecu tezinu koju kran moze da nosi a da ne dode do prevrtanja oko
tocka B.

2. ZADATAK

Homogena greda AB, duZine | =2 [m] i teZine G; = 1 [kN], uzidana je u zid
pod uglom o = 45° Na gredi leZi cilindar teZine G, = 4 [kN], koji dodiruje
gredu u tacki C, a zid u tacki D. Rastojanje AC =1 [m].

Odrediti reakcije veza u tatkama A, C i D.

3. ZADATAK

Horizontalni ¢eliéni Stap, duzine 4 [m], kvadratnog popreénog preseka, stranice 1 [cm], izduZio se pri
zagrevanju za 1 [mm].

Kolikim silama treba pritiskati na krajevima Stapa da bi se izduZenje ponistilo ako je E = 2-107 [N/cm?] ?

4. ZADATAK
Za nosac sa Gerberovim zglobom, prikazan na slici: q lP |

a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca i nacrtati staticke JATH]]]II]]IEI]II]]]]]@%' G
dijagrame;

b) izracunati dimenzije poprecnog preseka obelezenog na slici;

a

a=1[m], b=4[m], c=1[m], d=e=2[m], T
Fi=2[kN], q=1[kN/m]; A Y
N R A\
g =10 [kN/cm?] | w=hH=1/2. 7
h
H




PRIMER 5

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Prost (laki) Stap AB, zglobno vezan u tac¢ki A i optere¢en na kraju B
teretom G, pridrZava se nerastegljivim uZetom koje vezano za kraj Stapa B i
prebaceno preko malog kotura C, a na Cijem kraju visi teret tezine Q.

Osa zgloba A i kotura C se nalaze na istoj vertikali.
DuZina Stapa AB jednaka je rastojanju od zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi tezinu $tapa i dimenzije kotura, odrediti ugao « i silu u Stapu
AB za ravnotezZni poloZaj Stapa.

2. ZADATAK

Homogeni prizmati¢ni Stap AB, koji se moZe obrtati oko horizontalne ose A,
oslanja se na omota¢ glatkog valjka pre¢nika 2r. Valjak leZi na
horizontalnoj ravni, a vezan je pomoc¢u kanapa AC duZine 2r za tacku A.
TeZina Stapa iznosi 16 [kN], a duZina 3r.

Odrediti silu u kanapu, pritisak Stapa na valjak i otpor zgloba A.

3. ZADATAK
Za nosa¢ sa Gerberovim zglobom, prikazan na slici: q fl

a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca i nacrtati stati¢ke _&Mﬂ]ﬂﬂ]ﬂﬂﬂiﬁ%’ G
dijagrame;

b) izraCunati dimenzije popre¢nog preseka obelezenog na slici;

a

a=1[m], b=4[m], c=1[m], d=e=2[m], T
F1=2[kN], q=1[KN/m]; A Y
_)://_._._! _____ e b |H
oo =10 [kN/ecm?] i w=hH=1/2. I
h
H




PRIMER 6

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duZine I, teZine G = 4043 [kN], oslanja se krajem B na
vertikalni zid i krajem A na pod. Za kraj A vezano je lako uze koje je
prebacdeno preko lakog kotura K. O kraj D uZeta visi teret teZine
Q =20 [kN].

Odrediti ugao koji Stap gradi sa podom i reakcije u taCkama oslanjanja
Stapa.

2. ZADATAK

Homogena pravougaona ploéa ABCD, teZine Q, moZe se obrtati u
horizontalnoj ravni oko nepomic¢nog zgloba A. Ploca se odrzava u
prikazanom ravnoteznom polozaju pomocu uzadi koja su prebacena preko
glatkih nepokretnih koturova E i F i zategnuta silama.

Odrediti intenzitet sile P u uzetu koje je prebaceno preko kotura F i otpor
zgloba A za slucaj kada je Q = 100 [kN], a uZe koje je prebaceno preko
kotura E zategnuto silom S = 25 [kN].

AB-CD-3[m], BC-AD -4 [m].

3. ZADATAK

Celi¢no uze dizalice treba da nosi teret od F = 2 [KN]. Koliko Zica pre¢nika
d = 1.5 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica g = 25 [KN/cm?]?

4. ZADATAK

Dimenzionisati prostu gredu duZine | = 6 [m], kvadratnog d

popre¢nog preseka, ako je optereCena jednolikim optereCenjem A (LT T T T T l[!
g = 1/2 [KN/m]. Dozvoljeni napon materijala na savijanje iznosi »Az ;Q;

oat = 1 [kN/cm?]. » J N



PRIMER 7

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Kojom horizontalnom silom Fy treba vuéi drzalju valjka AB da bi valjak
preSao prag visine h = 10 [cm] ?

Polupreénik valjka iznosi r = 50 [cm], a teZina valjka G = 100 [N].

2. ZADATAK

Horizontalna greda AB, tezine 10 [kN], pri¢vr§¢ena je za zid zglobom A i
oslanja se na oslonac C. Za kraj B grede zglobom je pri¢vrs¢ena greda BE
teZine 20 [kN] koja se oslanja na ispust D. Pri tome je:

CB-1AB, DE=1BE, a=45
3 3

Odrediti reakcije oslonaca.

3. ZADATAK

Vratilo kruznog popre¢nog preseka, pre¢nika 80 [mm], prenosi snagu 300 [Nm/s] pri 240 [obr./min.].
Odrediti najvec¢i tangencijalni napon i ugao uvijanja vratila ako je njegova duZzina 5 [m], a modul klizanja
800 [kN/cm?].

4. ZADATAK
Za nosac AB sa posrednim opterecenjem CD: q
a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca A i B i nacrtati Mﬂ]ﬂﬂm lr"
staticke dijagrame nosaca AB; _A— L D i
a=1[m], b=4[m], c=1[m], e=2[m], ‘ ‘ |
b >
F1=2[kN], g=1[kN/m]; e

b) izracunati dimenzije kvadratnog popre¢nog preseka nosaca ako je
oat = 10 [KN/cm?].



PRIMER 8

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Prost (laki) Stap AB, zglobno vezan u tac¢ki A i optere¢en na kraju B
teretom G, pridrZava se nerastegljivim uZetom koje vezano za kraj Stapa B i
prebaceno preko malog kotura C, a na Cijem kraju visi teret tezine Q.

Osa zgloba A i kotura C se nalaze na istoj vertikali.
DuZina Stapa AB jednaka je rastojanju od zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi tezinu $tapa i dimenzije kotura, odrediti ugao « i silu u Stapu
AB za ravnotezZni poloZaj Stapa.

2. ZADATAK

Homogena pravougaona plo¢a ABCD, tezine Q, moZe se obrtati u
horizontalnoj ravni oko nepomi¢nog zgloba A. Plo¢a se odrzava u
prikazanom ravnoteznom polozaju pomocu uzadi koja su prebacena preko
glatkih nepokretnih koturova E i F i zategnuta silama.

Odrediti intenzitet sile P u uzetu koje je prebaceno preko kotura F i otpor
zgloba A za slucaj kada je Q = 100 [kN], a uze koje je prebaceno preko
kotura E zategnuto silom S = 25 [KN].

AB=CD=3[m]|, BC=AD=4[m].

3. ZADATAK

Celiéno uze dizalice treba da nosi teret od F = 2 [kN]. Koliko Zica pre¢nika
d = 1.5 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica og = 25 [KN/cm?]?

4. ZADATAK

Dimenzionisati prostu gredu duzine | = 6 [m], kvadratnog q

popre¢nog preseka, ako je opterecena jednolikim opterecenjem A (LT T T T T la
g = 1/2 [kN/m]. Dozvoljeni napon materijala na savijanje iznosi A! ;é;
ogr = 1 [kN/cm?]. » ! N




PRIMER 9

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Prost (laki) Stap AB, zglobno vezan u tacki A i optereCen na kraju B
teretom G, pridrZava se nerastegljivim uZetom koje vezano za kraj Stapa B i
prebaceno preko malog kotura C, a na Cijem kraju visi teret tezine Q.

Osa zgloba A i kotura C se nalaze na istoj vertikali.
Duzina Stapa AB jednaka je rastojanju od zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi tezinu Stapa i dimenzije kotura, odrediti ugao « i silu u Stapu
AB za ravnoteZni poloZaj Stapa.

2. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duZine 2 [m] i teZine 100 [N], postavljen je u
unutrasnjost glatkog polukruznog prstena poluprecnika 1 [m] u
vertikalnoj ravni.

a) Odrediti reakcije u tatkama oslanjanja Stapa.

b) Na kom rastojanju AE treba dejstvovati silom F = 200 [N] upravno
na Stap da bi se u poloZaju ravnoteZe Stapa njegov kraj A nalazio na
istoj vertikali sa centrom O polukruznog prstena?

3. ZADATAK

Horizontalni ¢eliéni Stap, duzine 4 [m], kvadratnog popreénog preseka, stranice 1 [cm], izduZio se pri
zagrevanju za 1 [mm].

Kolikim silama treba pritiskati na krajevima Stapa da bi se izduZenje ponistilo ako je E = 2-107 [N/cm?] ?

4. ZADATAK

Prosta greda AB, raspona 9 [m], opterecena je teretima
F1=3[kN] i F>=2[kN]. fA
a=3[m], b=4[m], c=2[m].
a) Odrediti reakcije u osloncima A i B;
b) Izracunati momente u karakteristicnim tackama grede;

b

a

- [—

m

+ UC?
o)

x
.

¢) Nacrtati stati¢ke dijagrame;

d) Odrediti najveée normalne napone (iviéne) u opasnom preseku grede i nacrtati dijagram normalnog
napona ukoliko je greda kruznog poprec¢nog preseka;

e) Dimenzionisati gredu za slucaj kruznog popre¢nog preseka i ukoliko je ona od Gelika ¢iji je dozvoljeni
napon na savijanje g = 12 [kN/cm?].



PRIMER 10

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duZine I, teZine G = 4043 [kN], oslanja se krajem B na
vertikalni zid i krajem A na pod. Za kraj A vezano je lako uZe koje je
prebacéeno preko lakog kotura K. Za kraj uZeta D visi teret Q = 20 [KN].
Odrediti ugao koji Stap gradi sa podom i reakcije u tatkama oslanjanja
Stapa.

2. ZADATAK

Kran teZzine G = 60 [kN] nosi teret teZine Gi = 40 [KN] koji je obeSen u
tacki E.

Odrediti pritiske tockova krana A i B na Sine, ako je teziSte krana C na
vertikali kroz D, rastojanje a = 6 [m] i rastojanje izmedu tockova | = 4 [m].

3. ZADATAK

Dimenzionisati prostu gredu duzine | = 6 [m], kvadratnog q

popre¢nog preseka, ako je opterecena jednolikim opterecenjem A (LT T T T B
g = 0.5 [KN/m]. Dozvoljeni napon materijala na savijanje iznosi ;Ay ;é;

ogr = 1 [kN/cm?]. | ! N




PRIMER 11

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Prost (laki) Stap AB, zglobno vezan u tacki A i optereCen na kraju B
teretom G, pridrZava se nerastegljivim uzetom koje vezano za kraj Stapa B i
prebaceno preko malog kotura C, a na ¢ijem kraju visi teret tezine Q.

Osa zgloba A i kotura C se nalaze na istoj vertikali.
Duzina Stapa AB jednaka je rastojanju od zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi tezinu Stapa i dimenzije kotura, odrediti ugao « i Silu u Stapu
AB za ravnoteZni poloZaj Stapa.

2. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duZine 2 [m] i teZine 100 [N], postavljen je u
unutrasnjost glatkog polukruznog prstena poluprecnika 1 [m] u
vertikalnoj ravni.

a) Odrediti reakcije u tatkama oslanjanja Stapa.

b) Na kom rastojanju AE treba dejstvovati silom F = 200 [N] upravno
na Stap da bi se u poloZaju ravnoteZe Stapa njegov kraj A nalazio na
istoj vertikali sa centrom O polukruznog prstena?

3. ZADATAK

Horizontalni ¢eliéni Stap, duzine 4 [m], kvadratnog popreénog preseka, stranice 1 [cm], izduZio se pri
zagrevanju za 1 [mm].

Kolikim silama treba pritiskati na krajevima Stapa da bi se izduZenje ponistilo ako je E = 2-107 [N/cm?] ?

4. ZADATAK
Prosta greda AB, raspona 9 [m], opterecena je teretima

F1=3[kN] i F>=2[kN]. /

a=3[m], b=4[m], c=2[m]. ’A’

a) Odrediti reakcije u osloncima A i B; ;
b) Izracunati momente u karakteristicnim tackama grede;

b

a

- [—

m

+ UC?
o)

x
.

¢) Nacrtati stati¢ke dijagrame;

d) Odrediti najveée normalne napone (iviéne) u opasnom preseku grede i nacrtati dijagram normalnog
napona ukoliko je greda kruznog popre¢nog preseka;

e) Dimenzionisati gredu za slucaj kruznog popre¢nog preseka i ukoliko je ona od Gelika ¢iji je dozvoljeni
napon na savijanje ogr = 12 [kN/cm?].



PRIMER 12

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Analiti¢kim postupkom odrediti sile u Stapovima date ravne lake reSetke
opterecene silom F =100 [N] kao na slici.

2. ZADATAK

Homogena greda AB, duzine | = 1.2 [m] i teZine G = 1 [KN], uzidana je u
zid pod uglom a = 45°. Na gredi leZi cilindar teZine G1 = 4 [kN], Kkoji
dodiruje gredu u tacki C, a zid u tacki D. Rastojanje AC =a = 0.6 [m].

Odrediti reakcije veza u tackama A, C i D.

3. ZADATAK
Vratilo kruznog popre¢nog preseka, pre¢nika 100 [mm], prenosi snagu od 600 [Nm/s] pri 4 [ob./s].

Odrediti najveci tangencijalni napon i ugao uvijanja vratila ako je njegova duzina 4 [m], a modul klizanja
800 [kN/cm?].

4. ZADATAK
a) Za nosa¢ na slici odrediti otpore oslonaca i nacrtati =
statiCke dijagrame. q —[u , i
a=2[m], F=2[kN], q=4[kN/m]; ,Ié,&, | ;& =

F

b) Dimenzionisati nosa¢ oblika popreénog preseka
prikazanog na slici prema najve¢em momentu savijanja,
ako je

our =10 [KN/cm?] i w=dh=1/2.




PRIMER 13

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Teret teZine G = 2 [KN] vezan je uzadima DB i DC.
Odrediti sile u uZadima za ravnotezni poloZaj tereta.

0= 60°, B=120°

2. ZADATAK

Homogena kvadratna plo¢a ABCD, teZine Q, moZe se obrtati u
horizontalnoj ravni oko nepomicnog zgloba A. Ploca se odrzava u
prikazanom ravnoteznom polozaju pomocu uzadi koja su prebacena preko
glatkih nepokretnih koturova E i F i zategnuta silama.

Odrediti intenzitet sile P u uzetu koje je prebaceno preko kotura F i otpor
zgloba A za slucaj kada je Q = 100 [kN], a uze koje je prebaceno preko
kotura E zategnuto silom S = 25 [kN]. Stranica ploce je duzine 1 [m].

3. ZADATAK

Celi¢no uze dizalice treba da nosi teret mase dve tone. IzraGunati koliko
zica pre¢nika 1 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica og = 25 [KN/cm?].

4. ZADATAK

Za nosa¢ AB sa posrednim optere¢enjem CD:

a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca A i B i nacrtati
staticke dijagrame nosaca AB; A

b) izracunati dimenzije poprecnog preseka obelezenog na slici;
a=2[m], b=4[m], c=2[m], e=6[m],
F1=2[kN], g=0.5[kN/m];
osr =10 [kN/cm?] i w=d/h=1/2.




PRIMER 14

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Tereti A i B, tezina Ga = 20 [N] i Gg= 30 [N], nalaze se na katetama
pravouglog trougla medusobno spojeni nerastegljivim  uzetom.
Zanemarujucéi trenje, odrediti:

a) reakcije kateta pravouglog trougla na data opterecenja;

b) poloZaj ravnoteZe, tj. vrednost ugla a koja mora biti zadovoljena da bi
tereti bili u stanju mirovanja;

c) siluu uzetu kojim su povezani tereti.

2. ZADATAK

Kran teZine 30 [KN] nosi teret teZine 10 [kN] koji je obesen u tacki E.
Ako je rastojanje izmedu $ina | = 6 [m] i a =5 [m], odrediti:

a) Pritiske tockova krana na Sine ako se teziSte C krana nalazi na vertikali
kroz tacku D.

b) Najvecu tezinu koju kran moZe da nosi a da ne dode do prevrtanja.

3. ZADATAK

Teret mase 101.937 [kg] obesen je pomoc¢u uzeta o kuku.
Krajevi uzeta ¢ine ugao o = 60°.

Odrediti:

a) Sile u delovima uZeta;

b) Potreban preénik uzeta ako je dozvoljeni napon na istezanje
ode = 2 [KN/cm?].

+—

4. ZADATAK
a) Za nosa¢ na slici odrediti otpore oslonaca i nacrtati
staticke dijagrame. q
a=2[m], F=2[kN], q=4 [kN/m]; :4},

a

b) Dimenzionisati nosa¢ prema najveem momentu
savijanja ako je

our=10 [KN/cm?] i w=dh=1/2.




PRIMER 15

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Prost (laki) Stap AB, zglobno vezan u tac¢ki A i optereéen na kraju B
teretom G, pridrZava se nerastegljivim uZetom koje vezano za kraj Stapa B i
prebaceno preko malog kotura C, a na Cijem kraju visi teret tezine Q.

Osa zgloba A i kotura C se nalaze na istoj vertikali.
DuZina Stapa AB jednaka je rastojanju od zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi tezinu $tapa i dimenzije kotura, odrediti ugao « i silu u Stapu
AB za ravnotezZni poloZaj Stapa.

2. ZADATAK

Homogeni prizmati¢ni Stap AB, koji se moZe obrtati oko horizontalne ose A,
oslanja se na omota¢ glatkog valjka pre¢nika 2r. Valjak leZi na
horizontalnoj ravni, a vezan je pomoc¢u kanapa AC duZine 2r za tacku A.
TeZina Stapa iznosi 16 [kN], a duZina 3r.

Odrediti silu u kanapu, pritisak Stapa na valjak i otpor zgloba A.

3. ZADATAK
Za nosac¢ sa Gerberovim zglobom, prikazan na slici: q fl

a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca i nacrtati stati¢ke _&Mﬂ]ﬂﬂ]ﬂﬂﬂiﬁ%’ G
dijagrame;

b) izraCunati dimenzije popre¢nog preseka obelezenog na slici;

a

a=1[m], b=4[m], c=1[m], d=e=2[m], T
F1=2[kN], q=1[kN/m]; A Y
_)://_._._! _____ e b |H
oo =10 [kN/ecm?] i w=hH=1/2. I
h
H




PRIMER 16

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

O stap AB, koji moze da se obrée oko zgloba A, obeSen je pomocu
konca u tacki B teret P tezine 10 [N]. Za kraj B Stapa vezan je drugi
konac koji je prebacen preko nepokretnog kotura D i zategnut tegom
Q teZine 20 [N]. DuZina Stapa AB jednaka je rastojanju AD.

Ukoliko tezina Stapa iznosi 20 [N], odrediti veli¢inu ugla DAB =
pri kojem ce Stap biti u ravnotezi. Trenje zanemariti.

2. ZADATAK

Homogena kvadratna ploca ABCD, teZine Q, moZe se obrtati u
horizontalnoj ravni oko nepomi¢nog zgloba A. Plofa se odrzava u
prikazanom ravnoteznom poloZzaju pomocu uzadi koja su prebacena preko
glatkih nepokretnih koturova E i F i zategnuta silama.

Odrediti intenzitet sile P u uzetu koje je prebaceno preko kotura F i otpor
zgloba A za sluaj kada je Q = 100 [kN], a uze koje je prebaceno preko
kotura E zategnuto silom S = 25 [KN]. Stranica ploce je duzine 1 [m].

3. ZADATAK

Celi¢no uze dizalice treba da nosi teret mase dve tone. Izradunati koliko
Zica pre¢nika 1 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica og = 25 [KN/cm?].

4. ZADATAK
Prosta greda AB optereéena je u tatki D koncentrisanom silom Fina F
delu AC jednako raspodeljenim kontinualnim optere¢enjem (. A%C lD 5
Dimenzionisati prostu gredu ako je ona: - —
a) kruznog poprec¢nog preseka; ’L} a _| b _I c ;Q;
b) pravougaonog popre¢nog preseka, odnosa stranica d/h = Y. v
F=2[kN], g=5[kN/m]. % 7
J'/r{/_ /ﬁ";
a=2[m], b=1[m], c=1[m]. h IBE
ogr = 10 [kN/cm?]. 7 7
d




PRIMER 17

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duzine | = 1,2 [m] i teZine G = 100 [N], zglobno je
vezan u tacki A. U tacki D (AD = I/3), obeSen je teret Q = 300 [N], a na
kraju B Stapa dejstvuje koncentrisana sila F = 75 [N] upravno na osu Stapa.
Za ravnotezni polozaj Stapa odrediti ugao o koji osa Stapa gradi sa
vertikalom i silu u zglobu.

2. ZADATAK

Homogena greda AB, duZine | = 1.2 [m] i teZine G = 1 [kN], uzidana je u

zid pod uglom « = 45° Na gredi leZi cilindar teZzine Gi1 = 4 [kN], koji

dodiruje gredu u tacki C, a zid u tacki D. Rastojanje AC =a = 0.6 [m]. D

Odrediti reakcije veza u tackama A, C i D. c
A

3. ZADATAK

Teret mase 101.937 [kg] obesen je pomocu uzeta o kuku.
Krajevi uZeta ¢ine ugao o = 60°.

Odrediti:

a) Sile u delovima uZeta;

b) Potreban pre¢nik uZeta ako je dozvoljeni napon na istezanje
ode = 2 [kN/cm?].

4. ZADATAK
Prosta greda AB opterecena je u tacki D koncentrisanom silom F i na 1 F
delu AC jednako raspodeljenim kontinualnim optere¢enjem (. 4 l
Dimenzionisati prostu gredu ako je ona: A Jc D -
a) kruznog popre¢nog preseka; ’L} a _I b _I c ;é; ’
b) pravougaonog popre¢nog preseka, odnosa stranica d/h = %. ' 1' '
F=2[kN], q=>5[kN/m]. G
a=2[m], b=1[m], c=1[m]. h :}j:: j:,: x
ot = 10 [kN/cm?]. 2%
L d




PRIMER 18

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Teret teZine G = 2 [kKN] vezan je uZzadima DB i DC.
Odrediti sile u uZzadima za ravnotezni poloZaj tereta.

o =60°, B=120°

2. ZADATAK

Homogena kvadratna ploéa ABCD, teZine Q, moZe se obrtati u
horizontalnoj ravni oko nepomiénog zgloba A. Ploa se odrzava u
prikazanom ravnoteznom polozaju pomoc¢u uzadi koja su prebacena preko
glatkih nepokretnih koturova E i F i zategnuta silama.

Odrediti intenzitet sile P u uzetu koje je prebaceno preko kotura F i otpor
zgloba A za slucaj kada je Q = 100 [kN], a uze koje je prebaceno preko
kotura E zategnuto silom S = 25 [KN]. Stranica ploce je duzine 1 [m].

3. ZADATAK

Celi¢no uZe dizalice treba da nosi teret mase dve tone. Izratunati koliko
zica pre¢nika 1 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica o = 25 [KN/cm?].

4. ZADATAK

Za nosa¢ AB sa posrednim opterec¢enjem CD:
a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca A i B i nacrtati

A
staticke dijagrame nosaca AB; A A
b) izracunati dimenzije popre¢nog preseka obelezenog na slici; ‘ ‘ |
b y
a=2[m], b=4[m], c=2[m], e=6][m], e

F1=2[kN], g=0.5[kN/m];
ot =10 [kKN/cm?] i w=d/h=1/2.




PRIMER 19

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duzine | = 1,2 [m] i teZine G = 100 [N], zglobno je
vezan u tacki A. U tacki D (AD = I/3), obeSen je teret Q = 300 [N], a na
kraju B Stapa dejstvuje koncentrisana sila F = 75 [N] upravno na osu Stapa.
Za ravnotezni polozaj Stapa odrediti ugao o koji osa Stapa gradi sa
vertikalom i silu u zglobu.

2. ZADATAK

Homogena greda AB, duZine | = 1.2 [m] i teZine G = 1 [kN], uzidana je u
zid pod uglom « = 45° Na gredi leZi cilindar teZzine Gi1 = 4 [kN], koji
dodiruje gredu u tacki C, a zid u tacki D. Rastojanje AC =a = 0.6 [m]. D

Odrediti reakcije veza u tackama A, C i D.

3. ZADATAK

Teret mase 101.937 [kg] obesen je pomocu uzeta o kuku.
Krajevi uzeta ¢ine ugao o = 60°.

Odrediti:

a) Sile u delovima uZeta;

b) Potreban pre¢nik uZeta ako je dozvoljeni napon na istezanje
ode = 2 [kN/cm?].

4. ZADATAK
Prosta greda AB optereéena je u ta¢ki D koncentrisanom silom F i na I F
delu AC jednako raspodeljenim kontinualnim optere¢enjem (. % l
Dimenzionisati prostu gredu ako je ona: A < D -
a) kruznog popre¢nog preseka; ’L} a _| b _I c ;é; '
b) pravougaonog popreénog preseka, odnosa stranica d/h = %. ¥
F =2[kN], g=5[kN/m]. :;/ ;xjj
J'/r{/_ /ﬁ";
a=2[m], b=1[m], c=1[m]. h A x
ogr = 10 [kKN/cm?]. Z 7
d




PRIMER 20

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

O stap AB, koji moze da se obrée oko zgloba A, obeSen je pomocu
konca u tacki B teret P tezine 10 [N]. Za kraj B Stapa vezan je drugi
konac koji je prebacen preko nepokretnog kotura D i zategnut tegom
Q teZine 20 [N]. DuZina Stapa AB jednaka je rastojanju AD.

Ukoliko tezina Stapa iznosi 20 [N], odrediti veli¢inu ugla DAB =
pri kojem ce Stap biti u ravnotezi. Trenje zanemariti.

2. ZADATAK

Homogena kvadratna ploca ABCD, teZine Q, moZe se obrtati u
horizontalnoj ravni oko nepomi¢nog zgloba A. Plofa se odrzava u
prikazanom ravnoteznom poloZzaju pomocu uzadi koja su prebacena preko
glatkih nepokretnih koturova E i F i zategnuta silama.

Odrediti intenzitet sile P u uzetu koje je prebaceno preko kotura F i otpor
zgloba A za sluaj kada je Q = 100 [kN], a uze koje je prebaceno preko
kotura E zategnuto silom S = 25 [KN]. Stranica ploce je duzine 1 [m].

3. ZADATAK

Celi¢no uze dizalice treba da nosi teret mase dve tone. Izradunati koliko
Zica pre¢nika 1 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni napon na istezanje
materijala od koga je napravljena Zica og = 25 [KN/cm?].

4. ZADATAK
Prosta greda AB optereéena je u tatki D koncentrisanom silom Fina F
delu AC jednako raspodeljenim kontinualnim optere¢enjem (. A%C lD 5
Dimenzionisati prostu gredu ako je ona: - —
a) kruznog poprec¢nog preseka; ’L} a _| b _I c ;Q;
b) pravougaonog popre¢nog preseka, odnosa stranica d/h = Y. v
F=2[kN], g=5[kN/m]. % 7
J'/r{/_ /ﬁ";
a=2[m], b=1[m], c=1[m]. h A x
ogr = 10 [kN/cm?]. 7 7
d




PRIMER 21

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Tereti A i B, tezina Ga = 20 [N] i Gg= 30 [N], nalaze se na katetama
pravouglog trougla medusobno spojeni nerastegljivim  uzetom.
Zanemarujuéi trenje, odrediti:

a) reakcije kateta pravouglog trougla na data opterecenja;

b) poloZaj ravnoteze, tj. vrednost ugla a koja mora biti zadovoljena da bi
tereti bili u stanju mirovanja;

c) silu u uZetu kojim su povezani tereti.

2. ZADATAK

Homogena plocica ACBD, tezine G, sa teziStem u tacki C, dobijena je
isecanjem trougaone plocice ABC iz trougaone ploCice ABD. Teme A
plocice vezano je zglobno, a za teme B je vezano lako nerastegljivo uze o
¢iji drugi kraj visi teret Q = G/2. UZe je prebaceno preko malog kotura H
tako da sa horizontalom gradi ugao od 45° za ravnotezni polozaj plocCice
koji je ostvaren pomocu tega P.

Odrediti:

a) Tezinu tega P koji je vezan za uze DE prebaceno $reko malog kotura K
tako da uZe ima pravac CD;

b) Silu u zglobu A.

3. ZADATAK

Za nosac sa Gerberovim zglobom, prikazan na slici:

a) analititkom metodom odrediti otpore oslonaca i nacrtati staticke
dijagrame;

b) izraCunati dimenzije popre¢nog preseka obelezenog na slici;

a

b

a=1[m], b=4[m], c=1[m], d=e=2[m],
F1=2[kN], g=1[kN/m];
ogt =10 [kN/cm?] i w=h/H=1/2.




PRIMER 22

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Kugla se odrzava u stanju mirovanja na glatkoj strmoj ravni pomocu
elasti¢énog kanapa koji je pri¢vr$éen za vertikalni zid.

Odrediti ugao a koji kanap gradi sa vertikalnim zidom i silu pritiska kojom
kugla u stanju staticke ravnoteze dejstvuje na strmu ravan ako nagib strme
ravni iznosi 30°, sila u koncu 1 [KN] i teZina kugle 2 [KN].

777 T, >

2. ZADATAK

Homogeni prizmati¢ni Stap AB, koji se moZe obrtati oko horizontalne ose A,
oslanja se na omota¢ glatkog valjka pre¢nika 2r. Valjak leZi na
horizontalnoj ravni, a vezan je pomocu kanapa AC duZine 2r za ta¢ku A.
TeZina Stapa iznosi 16 [kKN], a duZina 3r.

Odrediti silu u kanapu, pritisak Stapa na valjak i otpor zgloba A.

3. ZADATAK
Celi¢no uze dizalice treba da nosi teret mase 1 000 [kg].

Izracunati koliko zica preénika 2 [mm] treba da ima uZe ako je dozvoljeni
napon na istezanje materijala od koga je napravljena Zica oge = 25 [kKN/cm?].

4. ZADATAK
a) Za laki nosa¢ na slici odrediti otpore oslonaca i nacrtati <&
staticke dijagrame. q
a=2[m], F=10[kN], q=10 [KN/m]; 4
b) Izracunati maksimalne normalne napone i tangencijalni '{}' a .\.

napon u kriticnoj tacki nosaca. Nacrtati dijagram —
705577
normalnog napona u datom (opasnom) preseku. 7 ez

s
£y
d-

c) Dimenzionisati nosa¢ prema najveéem momentu ’/;‘7 h
savijanja ako je:

/?/ 7 ta
gl

our =10 [kN/em?] i w=dh=1/4. )




PRIMER 23

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Tereti A i B, tezina Ga = 20 [N] i Gg= 30 [N], nalaze se na katetama
pravouglog trougla medusobno  spojeni  nerastegljivim  uZetom.
Zanemarujucéi trenje, odrediti:

a) reakcije kateta pravouglog trougla na data opterecenja;

b) poloZaj ravnoteze, tj. vrednost ugla a koja mora biti zadovoljena da bi
tereti bili u stanju mirovanja;

c) silu u uZetu kojim su povezani tereti.

2. ZADATAK

Homogena ploc¢ica ACBD, tezine 100 [N], sa teziStem u tacki C, dobijena je
isecanjem trougaone plocice ABC iz trougaone ploCice ABD. Teme A
plocice vezano je zglobno, a za teme B je vezano lako nerastegljivo uze o
¢iji drugi kraj visi teret Q = 50 [N]. Uze je prebaceno preko malog kotura H
tako da sa horizontalom gradi ugao od 45° za ravnotezni polozaj plocCice
koji je ostvaren pomocu tega P.

Ako je a =8 [cml], odrediti:
a) Tezinu tega P koji je vezan za uze DE prebaceno Sreko malog kotura K
tako da uZe ima pravac CD;

b) Silu u zglobu A.

3. ZADATAK

Za nosac sa Gerberovim zglobom, prikazan na slici:

a) analititkom metodom odrediti otpore oslonaca i nacrtati staticke
dijagrame;

b) izraCunati dimenzije popre¢nog preseka obelezenog na slici;

a

b

a=1[m], b=4[m], c=1[m], d=e=2[m],
F1=2[kN], g=1[kN/m];
ogt =10 [kN/cm?] i w=h/H=1/2.




PRIMER 24

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Prost Stap AB, zglobno vezan u tacki A i opterecen na kraju B teretom G,
pridrZava se nerastegljivim uzetom koje vezano za kraj Stapa B i prebaceno
preko malog kotura C, a na ¢ijem kraju visi teret tezine Q. Osa zgloba A i
kotura C se nalaze na istoj vertikali. Duzina Stapa jednaka je rastojanju od
zgloba A do kotura C.

Zanemarujuéi teZinu Stapa i dimenzije kotura, za ravnoteZni poloZaj Stapa
odrediti ugao « i silu u Stapu AB.

2. ZADATAK

Analitickim postupkom odrediti sile u Stapovima date ravne lake
reSetke opterecene silama intenziteta F = 100 [N] kao na slici.

3. ZADATAK

Horizontalni &eliéni $tap, duzine 4 [m], kvadratnog popre¢nog preseka, stranice 1 [cm], izduZio se pri

zagrevanju za 1 [mm].

Izradunati kolikim silama treba pritiskati krajeve Stapa da bi se izduZenje ponistilo ako je E = 2-10” [N/cm?].

4. ZADATAK
a) Za nosa¢ na slici odrediti otpore oslonaca i nacrtati L
staticke dijagrame. q i
a=2[m], F=10[kN], q= 10 [KN/m] ; ,Ié,&,

b) Dimenzionisati nosa¢ prema najveéem momentu .

savijanja ako je: L
Janja axo je ;3{;(/;{//;"1/}7,9

o = 10 [kN/CI’T’IZ] i y=dh=1/4. u’

oy
o

v
L

h

h



PRIMER 25

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Tereti A i B, tezina Ga = 20 [N] i Gg= 10 [N], nalaze se na katetama
jednakostrani¢nog pravouglog trougla, medusobno spojeni nerastegljivim
uzetom. Zanemarujuéi trenje, odrediti:

a) reakcije kateta trougla na data opterecenja;

b) poloZaj ravnoteZe, tj. vrednost ugla a koja mora biti zadovoljena da
bi tereti bili u stanju mirovanja;

c) siluu uzetu kojim su povezani tereti.

2. ZADATAK

Analitickim postupkom odrediti sile u Stapovima date ravne lake resetke
optere¢ene u ¢vorovima II i IIT silama intenziteta F = 10 [N] i pravaca kao
na slici.

3. ZADATAK

Konzolni nosa¢ AB, raspona | =4 [m], opterecen je posredno u tacki D
horizontalnom ekscentri¢cnom silom F = 2 [kN] i u polju AD
ravnomerno raspodeljenim kontinualnim optereéenjem Cije  je

A

jedini¢no opterecenje q = 4 [KN/m].
Nosac je u tacki B zategnut silom S = 1 [kN] pomocu ¢eli¢ne Zice koja

je vezana u tagki C. Zica je okruglog popre¢nog preseka. Dozvoljeni

napon na istezanje materijala Zice oge iznosi 20 [kN/cm?].

Oblik popre¢nog preseka nosaca je prikazan na slici. Dozvoljeni napon
na savijanje oqr iznosi 10 [kKN/cm?].

a) Izracunati minimalni preénik Zice kojom je nosaé zategnut u tacki
B na slobodnom kraju nosaca;

b) Dimenzionisati nosa¢ prema najve¢em momentu savijanja.

F
q /4
D
12 12
[
I ald
a
aldl |,
I ald




PRIMER 26

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

0
Homogena plo¢ica ABCD, teZzine G = 100 [N], sa tezistem u tacki T, o %
predstavlja polovinu Sestougaone plocice stranice | = 60 [cm]. Teme A i/

plocice vezano je zglobno, a za teme B je vezano lako nerastegljivo uze o
¢iji drugi kraj visi teret Q = 50 [N]. Uze je prebaceno preko malog kotura H
tako da sa horizontalom gradi ugao o = 30° za ravnotezni polozaj ploCice
koji je ostvaren pomocu tega P.

Odrediti silu u zglobu A i tezinu tega P koji je vezan za uze DE prebaceno
preko malog kotura K tako da je pravac uZeta normalan na stranicu CD
plocice.

2. ZADATAK

Homogeni Stap AB, teZine 100 [N] i duZine 100 [cm], zglobno je vezan u
tacki A, a u tacki D se oslanja o glatku kuglu polupreénika 50 [cm] i teZine
200 [N]. Kugla je vezana nerastegljivim uZzetom duZine 50 [cm] za tac¢ku A.
Odrediti:

a) ugao o koji gradi Stap sa horizontalnom osom,;

b) reakciju zgloba A,

¢) pritisak Stapa na kuglu;

d) silu u uzetu.

3. ZADATAK
I
a) Za nosaC na slici odrediti otpore oslonaca i nacrtati » — -
staticke dijagrame. q Tu..-'z
1 c D lB

a=2[m], F=10[kN], q= 10 [kN/m] ;

b) Dimenzionisati nosa¢ prema najve¢em momentu

savijanja ako je:
osr = 10 [KN/cm?] i h = 4d.

h

AR




PRIMER 27

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Tereti A i B, teZzina Ga = 20 [N] i Gg= 30 [N], nalaze se na katetama
pravouglog trougla medusobno  spojeni  nerastegljivim  uZetom.
Zanemarujuéi trenje, odrediti:

a) reakcije kateta pravouglog trougla na data opterecenja;

b) poloZaj ravnoteze, tj. vrednost ugla a koja mora biti zadovoljena da bi
tereti bili u stanju mirovanja;

c) silu u uZetu kojim su povezani tereti.

2. ZADATAK

Homogena plo¢ica ACBD, tezine 100 [N], sa teziStem u tacki C, dobijena je
isecanjem trougaone plocice ABC iz trougaone plo¢ice ABD. Teme A
plocice vezano je zglobno, a za teme B je vezano lako nerastegljivo uze o
¢iji drugi kraj visi teret Q = 50 [N]. Uze je prebaceno preko malog kotura H
tako da sa horizontalom gradi ugao od 45° za ravnotezni polozaj plocCice
koji je ostvaren pomocu tega P.

Ako je a =8 [cm], odrediti:
a) Tezinu tega P koji je vezan za uze DE prebaceno Sreko malog kotura K
tako da uZe ima pravac CD;

b) Silu u zglobu A.

3. ZADATAK

Kotao je obesen o kuku pomocu uzeta pre¢nika 7 [mm].
Dozvoljeni napon na istezanje uzeta iznosi 2 [kN/cm?].
Krajevi uzeta ¢ine ugao o = 60°.

Izracunati maksimalnu tezinu kotla koje uze moZe da izdrZzi.

4. ZADATAK

Za nosac sa Gerberovim zglobom, prikazan na slici:

a) analitickom metodom odrediti otpore oslonaca i nacrtati staticke %
dijagrame;

b) izracunati dimenzije poprecnog preseka obelezenog na slici;

a

b

a=1[m], b=4[m], c=1[m], d=e=2[m],
Fi1=2[kN], g=1[kN/m];
osi=10 [KN/cm?] i h/H=1/2.




PRIMER 28

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Homogeni Stap AB, duzine 3a i tezine G, vezan je zglobom na kraju A
za pod i oslonjen o vertikalni zid krajem B. Za kraj B je vezano lako
nerastegljivo uze BD koje je prebaceno preko malog kotura E i drugim
krajem D vezano za kuglu M polupre¢nika r i teZine oz’ Kugla se

oslanja u tacki N o Stap AB, pri ¢emu rastojanje tacke N od kraja B
Stapa iznosi a. Deo uzeta ED je paralelan sa Stapom AB koji sa
horizontalnim podom gradi ugao od 45°.

Odrediti sile veza smatrajuci sve veze idealnim.

2. ZADATAK

Homogeni prizmati¢ni Stap AB, duzine 2| i tezine G, vezan je krajem
A zglobno, a kraj B je opterecen tegom teZine Q, tako da je G:Q = 3:4.
Za teziSte Stapa je vezano lako nerastegljivo uze koje je prebaceno
preko malog kotura K i optere¢eno tegom tezine P. Vertikalno
rastojanje kotura K od zgloba A iznosi 2I.

Odrediti tezinu tereta P i reakciju u zglobu A za ravnotezni polozaj,
tako da osa Stapa zaklapa ugao a = 30° sa horizontalnim pravcem.

3. ZADATAK

Betonski stub popre¢nog preseka 50x30 [cm] pritisnut je S

silom F. Odrediti: , . A

a) Veli¢inu sile F ako normalni napon u kosom preseku, pod F——>,)'———— S [4-+L
uglom 30° prema popre¢nom preseku, iznosi 10 [N/cm?]; ‘ e

b) Tangencijalni napon za dati kosi presek. f\‘

4. ZADATAK

Horizontalna homogena laka greda AB, duzine I, '] ! 2

opterecena jednolikim optereCenjem ¢ na rasponu i ||( $—

AK = 2I/3 i vertikalnim koncentrisanim teretom
Q = gl/3 na kraju A, zglobno je vezana na kraju B i
poduprta prostim Stapom DE, nagnutim pod uglom
od 60°. Poprecni presek grede AB je prikazan na slici.
a) Odrediti sile veza (otpor u zglobu i silu u Stapu);

b) Sracunati vrednosti napadnog momenta i sila u
karakteristi¢nim taCkama nosaca;

c) Napisati odgovarajuce izraze za napadni moment i B
transverzalnu silu u presecima 1-1 i 2-2. " n{

d) Nacrtati staticke dijagrame;

e) IzraCunati vrednost normalnog i tangencijalnog
napona u vlaknima n-n u preseku H (AH = 1/6)
grede AB. 2a " |




PRIMER 29

PISANI DEO ISPITA

1. ZADATAK

Odrediti otpore oslonaca i sile u Stapovima dizalice ako je dizalica u ta¢ki D
optereéena teretom Q = 800 kN.

Dizalica je sastavljena od pet lakih Stapova. TeZina Stapova i celokupne

konstrukcije dizalice se moZe zanemariti u odnosu na teret Q, pa se reSenje
trazi kao kod reSetke.

2. ZADATAK
Cilindri A i B, jednakih polupre¢nika, tezina Ga = G = 150 N i
Gs = 2G, zglobno su povezani lakim Stapom AB i postavljeni u
unutradnjost glatkog polukruznog prstena u vertikalnoj ravni.
Poluprec¢nik prstena i duzina Stapa AB stoje u takvom odnosu da
je centralni ugao AOB prav. Odrediti:

a) Ravnotezni polozaj cilindara izrazen pomocu ugla o koji

Stap gradi sa horizontalom,

b) Reakcije u tatkama oslanjanja i silu u Stapu.

3. ZADATAK

Horizontalna homogena greda AB, teZine G = 30 N i duzine | = !
3 m, zglobno je vezana u tacki A i pomocu prostog Stapa DE. %;\
Greda je na slobodnom kraju B optere¢ena koncentrisanom
vertikalnom silom F = 25 kN.

a) Odrediti sile veza;

b) Nacrtati staticke dijagrame (M, T i N) u izabranoj
razmeri, smatraju¢i tezinu grede ravnomerno
raspodeljenom;

€) IzraCunati najve¢i normalni napon u ipasnom preseku
grede ako je poprecni presek grede oblika pravilnog
Sestougaonika stranice a =2 cm.
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